西安爱知中学2016-2017学年度第一学期期末试题八年级数学
1.下列各数中为无理数的是（  ）
A.
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   D.
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2.下列各组数中，不能构成直角三角形的是（  ）
A.
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，
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，
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       B.
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，
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     C.
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，
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，
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，
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3.直线
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、
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、
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、
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的位置如图，如果
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，那么
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等于（  ）
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4.某班
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名学生的校服尺寸与对应人数如表所示：
	尺寸（
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）
	
[image: image32.wmf]160


	
[image: image33.wmf]165


	
[image: image34.wmf]170


	
[image: image35.wmf]175


	
[image: image36.wmf]180



	学生人数（人）
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则这
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名学生校服尺寸的众数和中位数分别为（  ）
A.
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，
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     B.
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    D.
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5.一个正比例函数的图象经过点
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)

2,4

-

，它的表达式为（  ）
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6.下列各式计算正确的是（  ）
A.
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7如图，在平面直角坐标系中，直线
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上一点
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关于
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轴的对称点为
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，则
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的值为（  ）
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8.某公司去年的利润（总产值-总支出）为
[image: image70.wmf]300

万元，今年总产值比去年增加了
[image: image71.wmf]20%

，总支出比去年减少了
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，今年的利润为
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万元，如果去年的总产值
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万元，总支出
[image: image75.wmf]y

万元，则下列方程组正确的是（  ）
A.
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9.如图，若
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△

与
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△

关于直线
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对称，则点
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的对称点
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C

的坐标是（  ）
A.
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10.一辆慢车与一辆快车分别从甲、乙两地同时出发，匀速相向而行，二车正途中相映衬后分别按原速同时驶往甲地，两车之间的距离
[image: image90.wmf](
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Skm

与慢车行驶时间
[image: image91.wmf](
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之间的函数图象如图所示，则下列说法中：①甲、乙两地之间的距离为
[image: image92.wmf]560

km

；②快车速度是慢车速度的
[image: image93.wmf]1.5

倍；③相遇时，快车距甲地
[image: image94.wmf]240km

；④快车到达甲地时，慢车距离甲地
[image: image95.wmf]60km

，正确的个数是（  ）
A.
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二、填空题——————
11、化简：
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12.一次函数
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的图象的交点为
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13.已知 
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满足方程组：
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14.如图，
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是
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的内角平分线，
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、
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相交于点
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15.如图，在矩形
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中，
[image: image121.wmf]E

是
[image: image122.wmf]BC

边上的点，连接
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，将
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沿线段
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翻折，点
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恰好落在线段
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上的点
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处，若
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的长为______________.
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16.如图，当四边形
[image: image134.wmf]PABN

的周长最小时，
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三、解答题
17.计算：（1）
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18.如图，已知单位长度为
[image: image139.wmf]1

的方格中有个
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，若
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（1）建立
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所在平面直角坐标系.
（2）画出与
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轴对称的
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19.2016年《政府工作报告》中提出了十大新词汇，为了解同学们对新词汇的关注度，某数学兴趣小组选取其中的
[image: image150.wmf]A

：“互联网+政务服务”，
[image: image151.wmf]B

：“工匠精神”，
[image: image152.wmf]C

：“光网城市”，
[image: image153.wmf]D

：“大众旅游时代”四个热词在全校学生中进行了抽样调查，要求被调查的每位同学只能从中选择一个我最关注的热词、根据调查结果，该小组绘制了两幅不完整的统计图如图所示，请你根据统计图提供的信息，解答下列问题：
（1）本次调查中，一共调查了多少名同学；
（2）条形统计图中，
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（3）若该校有
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名同学，请估计出选择
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、
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的一共有多少名同学？
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20.如图，在
[image: image160.wmf]ABC
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中，
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平分
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为线段
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上的一个动点，
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于点
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（1）求
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的度数，
（2）求
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的度数.
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21.某物流公司引进
[image: image173.wmf]A

、
[image: image174.wmf]B

两种机器人用来搬运某种货物，这两种机器人充满电后可能连续搬运
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小时，
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种机器人于某日
[image: image177.wmf]0

时开始搬运，过了
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小时，
[image: image179.wmf]B

种机器人也开始搬运.如图，线段
[image: image180.wmf]OG

表示
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种机器人的搬运量
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y

（千克）与时间
[image: image183.wmf]x

（时）的函数图象，线段
[image: image184.wmf]EF

表示
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种机器人的搬运量
[image: image186.wmf]B

y

（千克）与时间
[image: image187.wmf]x

（时）的函数图象，根据图象提供的信息，解答问题.
（1）求
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关于
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的函数解析式；
（2）如果
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、
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两种机器人各连续搬运
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个小时，那么
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种机器人比
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种机器人多搬运了多少千克.
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22.为了鼓励市民节约用水，某市居民生活用水按阶梯式水价计费，表是该市居民“一户一表”生活用水阶梯式计费价格表的一部分信息：
（水价计费=自来水销售费用+污水处理费用）
	自来水销售价格
	污水处理价格

	每户每月用水量
	单价：元/吨
	单价：元/吨
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	超过
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吨不超过
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	超过
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已知小王家
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年
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月份用水
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吨，交水费
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元，
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月份用水
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吨，交水费
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元.
（1）求
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的值；
（2）小王家
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月份交水费
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元，则小王家
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月份用水多少吨？
23.如图，在平面直角坐标系中，直线
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轴于点
[image: image223.wmf](

)

3,0

B

，平行于
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轴的直线
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于点
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，交
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轴于点
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，点
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是直线
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上一动点，且在点
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的上方，设
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（1）求直线
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的表达式和点
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的坐标；
（2）求
[image: image236.wmf]ABP
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的面积（用含
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的代数式表示）；
【平行班】
（3）当
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时，以
[image: image239.wmf]PB

为直角边在第一象限作等腰直角三角形
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，直接写出点
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的坐标.
【双语班，实验班】
（3）当[image: image242.png]S, S secH.



时，以
[image: image243.wmf]PB

为边在第一象限作等腰直角三角形
[image: image244.wmf]BPC

，直接写出点
[image: image245.wmf]C

的坐标.
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附加题：
（1）发现：如图1，点
[image: image247.wmf]A

为线段
[image: image248.wmf]BC

外一动点，且
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，
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，填空：当点
[image: image251.wmf]A

位于________时，线段
[image: image252.wmf]AC

的长取得最大值，且最大值为___________.（用含
[image: image253.wmf]a

，
[image: image254.wmf]b

的式子表示）
（2）应用：点
[image: image255.wmf]A

为线段
[image: image256.wmf]BC

外一动点，且
[image: image257.wmf]3
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和等边三角形
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，连接
[image: image263.wmf]CD

，
[image: image264.wmf]BE

.
①请找出图中与
[image: image265.wmf]BE

相等的线段，并说明理由.
②直接写出线段
[image: image266.wmf]BE

长的最大值，
（3）拓展：如图3，在平面直角坐标系中，点
[image: image267.wmf]A

的坐标为
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，请直接写出线段
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长的最大值及此时点
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的坐标.
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